

执金融之笔,共续“春天的故事”

农行南通分行全力支持民营企业高质量发展



近日,习近平总书记在京出席民营企业座谈会并发表重要讲话,深刻体现出对民营企业和民营经济的关怀与重视,释放了促进民营经济健康发展、高质量发展的重要信号。在南通,民营经济贡献了70%的GDP、80%的税收与就业,民营高新技术企业占比超90%……数据的背后,是一批批新时代民营企业进阶提优的躬身实践。作为服务实体经济的主力银行,农行南通分行围绕解决民营企业融资难融资贵问题,通过政策创新、资源倾斜、科技赋能、重点攻坚等多维度发力,在这片襟江带海的沃土上,用源源不断的金融活水,为民营企业铺就一片充满希望与生机的“春色”。

民营经济是社会主义市场经济发展的成果,是推进中国式现代化的主力军,是高质量发展的重要基础。针对民营企业面临的中小微企业融资难、传统产业转型阵痛、国际市场竞争加剧等诸多“成长烦恼”,农行南通分行坚持主动靠前发力,加大信贷投入、精准配置资源、改善服务质效,以金融活水激发民营企业活力,全力支持民营经济发展壮大。截至今年2月末,农行南通分行民营企业贷款余额超403亿元,服务民企数量超4300户。

赋能传统产业“发新芽”

第九届亚洲冬季运动会上的比赛场上,一项比赛结束,运动健儿们登上领奖台,掌声响起,一面面国旗在国歌声中沿着旗杆缓缓升起。这一根根矗立的旗杆,正是由南通耀龙金属制造有限公司设计生产。在这些荣耀时刻的背后,离不开农行南通分行的“挺立”支持。

早在2022年卡塔尔世界杯开赛之际,南通耀龙就和农行南通分行结下不解之缘。世界杯专用旗杆需要定制,南通耀龙急需资金引进一批先进的数控切割和焊接机器人设备,农行及时为公司提供了400余万元的流动资金贷款,解了公司的燃眉之急。

从传统的不锈钢管生产到旗杆专业制造,南通耀龙的产品升级、产能优化不是简单的调整布局,更像是企业一次次的“新生”。在此期间,农行南通分行主动对接公司需求,通过全面高效的金融支持方案,支持企业先后自主研发智能升旗系统、计时记分系统、影像采集回放等多个智能化系统。如今,南通耀龙已经成为行业领军者。

在民营企业向数字化、智能化转型的过程中,设备更新和技术改造是强有力的抓手和突破点。对此,农行南通分行通过差异化信贷支持政策,创新优化产品和服务模式,助力民营企业的设备更新和技术改造“更”出新动能、新质效。

在梦百合家居科技股份有限公司,全自动床垫压缩卷装、全自动喷胶等生产技术和系统已经成功“上线”。此前,农行南通分行多次走访调研公司的生产经营情况和未来发展计划后,第一时间为其制定了专项融资方案,并成功发放流动资金贷款7000万元,满足了公司购买高端生产设备、引入先进技术等资金需求。

无论是金融“输血”,还是企业自身“造血”,都是民营企业在更高更强赛道上的一场同向奔赴,跑出的是产业转型升级的“加速度”。在这场征途中,农行南通分行将紧跟企业需求和产业发展趋势,依托覆盖广泛的金融服务网络,不断优化调整资源配置、服务模式、联动机制,让产业发展不断突破边界,迈向更为广阔的发展空间。

托举科技民企“生强枝”

科技企业是民营企业的创新引擎。近年来,农行南通分行聚焦科技金融提质,以科技易贷、苏科贷、人才贷等特色产品为依托,持续深耕专精特新科创服务体系。截至2月末,国家级、省级专精特新“小巨人”开户合作率分别达75.8%、66.9%,信贷合作率分别达70.8%、58.6%,科创企业、战略性新兴产业贷款余额分别超140亿元、303亿元。

在南通创亿达新材料股份有限公司无尘车间内,一张张平整的集成化学功能(复合)板被挤出……作为国家高新技术企业,2024年是创亿达大步向前发展的一年,这一年,公司的量子点扩散板产品在国内显示细分领域的市场占有率保持领先,营业收入同比增长62%。

这份亮眼成绩的背后,有农行南通分行的长期陪伴。“早在企业创办之初我们就建立了合作关系,从小微贷、专精特新贷到联合农银国际和农银投资为企业融资1.5亿元扩建三期项目,我们在不间断的服务中见证了公司的高速发展。”该行客户经理介绍说。去年,公司首创的集成化光学功能(复合板)首次实现量产,厂商订单骤增,公司急需一笔流动资金来满足原材料购买、研发投入等需求。了解情况后,农行开辟绿色通道,

为企业发放4400万元的流动资金贷款,支持其实现产业化生产。

跟随民营企业攀高逐新的步伐,农行南通分行也坚持向“新”而行,聚焦专精特新企业、高新技术企业、高新园区企业等重点客群,积极探索金融服务的新模式、新路径,为新质生产力的发展提供坚实有力的金融支持。南通三彩集成光电科技有限公司就是受益者之一。此前,公司接到了一笔大订单,但也面临流动资金不足的难题。幸运的是,当地农行正积极推动服务小微企业融资协调机制工作,在“千企万户大走访”活动中了解到情况后,为公司及时发放了一笔无需抵押、低利率的信用贷款“财信保”。

“‘财信保’是我们根据南通地区普惠金融发展风险补偿政策,和财政局共同推出的政银担合作创新产品。”该行客户经理介绍,通过省市级政府性融资担保机构提供担保和再担保,结合市普惠金融发展风险补偿资金提供风险补偿,农行参与风险分担,不少像三彩集成光电这样有阶段性资金困难的企业,不仅能高效获得融资,还能享受低成本优惠。截至目前,已有5家民营企业从南通农行成功获得“财信保”贷款近3000万元。

护航外贸民企“拓远根”

在老牌企业积极向“新”发展、奋力“拼经济”的时候,农行南通分行一直在金融第一线,充分发挥综合优势,运用流动资金贷款、供应链融资、国际贸易等综合金融服务,全方位护航民营企业发展壮大、行稳致远。

2月初,第24届启东国际五金交易会在“中国电动工具第一城”江苏启东吕四港镇拉开帷幕。作为电动工具领域的重要风向标,这次交易会吸引了数万名电动工具行业的领先品牌商、跨境服务商、电商卖家前来参会。江苏品能电动工具有限公司作为参展商之一,不仅展出了角磨机、冲击钻等拳头产品,还首次亮出了长续航锂电池等“智造”新品,不少国内外采购商争相观摩咨询。

“目前已经有埃及、伊朗、巴基斯坦等国家的外商和我们进行了合作对接,这次交易会应该能有不少大单。”活动现场,公司负责人俞先生欣喜地说,企业能有今天的发展,离不开农行的支持。此前,公司因业务需要急需开立美元结算账户,农行南通启东支行向公司介绍了相关小微企业优惠政策,并主动为企业免去了开户及账户管理费。去年,公司海外订单骤增,但资金未跟上生产需求,该行也在第一时间上门,及时发放400万元“抵押e贷”,

解了公司的燃眉之急。

品能是农行南通分行服务电动工具生产企业的缩影。如今,电动工具产业已经成为启东吕四港镇民营经济最为活跃的领域之一,如何用金融“活水”持续“贷”动电动工具产业的成长也成了农行南通分行持续探索的重要课题。多年来,该行通过走访园区、举办银企对接会等多种方式,深入对接电动工具企业的金融需求,并通过“科技e贷”“纳税e贷”等专属产品大力支持电动工具产业转型升级、“出圈”“出海”。

从传统电动工具到数字化、智能化电动工具,依托农行支持,不少像品能这样的民营科技创新企业都迈上了新台阶。截至目前,农行启东支行已为吕四港镇200余家电动工具企业提供资金支持达3亿多元。

